

重要新聞

A1 責任編輯：陳振傑 版面設計：余天麟

市民早下班避「韋哥」 搭車打蛇餅

13年首掛10號波

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港13年來首次發出10號颶風信號。「韋森特」昨午開始逐漸逼近本港，香港風力進一步增強，多處地方狂風暴雨。由於天文台預告於傍晚懸掛8號暴風信號，大批市民提早下班返家，多處地方均逼滿人潮，車站更大排長龍。為疏導乘客，港鐵加密班次，觀塘線、荃灣線及港島線均加密至每2分鐘一班。天文台於昨晚深夜11時20分改發更高的9號暴風加強信號，今晨零時45分又改發10號颶風信號。



大埔火車站對開，在8時風球下一棵大樹倒塌壓毀汽車。

原 前進緩慢的颶風「韋森特」於昨日突然加速，天文台於昨日中午時分，公布考慮在傍晚前改掛8號風球；下午3時45分，天文台再宣布預計於下午6時或以前發出8號熱帶氣旋警告信號。

消息一出，大批市民提早下班，但隨着風勢及雨勢不斷增強，中環有大廈招牌被吹倒，警方須封鎖現場處理，令鬧市交通非常擠擁。在港鐵金鐘站及紅磡海底隧道巴士站等交通交匯處更大排長龍。中環交易廣場附近巴士站及小巴站亦堆滿候車人，人龍要「打蛇餅」，不少巴士駛至時已站滿乘客，疏導困難。

港鐵於昨日下午5時許，金鐘、灣仔及中環站已逼滿人流，一度要實施人流管制，並關閉部分閘口，以致大堂一度有逾百人等候入閘。有乘客不滿意要等候逾半小時才可入閘。有市民表示，雖然公司已提早了放工，但港鐵車廂已相當擠迫，「列車內人很多，由深水埗到此花了35分鐘，很逼人」。有市民則說，「由中環那邊過來，很擠擁，很擠擁。有幾部扶手電梯暫停使用，因為太過擁擠要減少人流」。

港鐵加班次 8號波照行

港鐵表示，他們在8號風球期間繼續維持列車服務，並加

密班次以疏導乘客，其中觀塘線、荃灣線及港島線均加密至每2分鐘一班；將軍澳線北角至寶林站亦會加密至2.5分鐘一班；東鐵線則每3分鐘至6分鐘一班。

路人傘吹翻 歸家身濕透

渡輪服務方面，昨日來往中環至尖沙咀及灣仔至尖沙咀的航班，已於晚上7時停航；維港遊更已於下午6時前停航。部分市民擔心趕不及搭尾班船，都如箭般急步跑往碼頭。

天文台於下午5時40分發出8號東北烈風或暴風信號。由於「韋森特」風力極強，令不少市民的雨傘被強風吹至屈曲或翻開，全身濕透，十分狼狽。入夜時分，風勢加劇，不少食肆更提早關門，平日熙來攘往的旺角區亦人流疏落。不過，部分戲院則大排長龍，有內地遊客照樣上街，感受香港颶風的威力。

飛機121班延誤 11班取消

在風雨下，電話網絡一度癱瘓。通訊事務管理局辦公室表示，因天氣惡劣，市民可能急於利用電話聯絡親友，電話網絡有機會因而繁忙，甚至擠塞，市民或未能如常打通電話。



機管局表示，截至晚上8時，已有63班離港及58班抵港航班延誤，另外7班離港及4班抵港航班取消。

另外，在颶風襲港期間，民政事務總署在各區開放共16個臨時庇護站，供有需要的市民暫住。有關詳情可致電民政事務總署諮詢熱線2835 1473查詢。

颶風「韋森特」穩定移近廣東西部沿岸，預料香港風雨會持續一段時間。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年7月 星期二
41897001360013
島雲密布 狂風驟雨
王敏軒九時三十分 氣溫：25-28℃ 濕度：80-95%
港字第22791 今日出紙3疊9大張 售6元

輔仁藥業 - 抗病毒藥物專業製造商

39個品種 呵护百姓健康

抗病毒口服液

品牌形象大使 韋嘉輝

65次颶風 1次10號

10號颶風信號，俗稱10號風球，是最高級別的熱帶氣旋警告信號，表示香港的持續風速已達到或將會達到每小時118公里或以上，而且「風眼」在香港距離大約100公里內掠過，也就是一般所謂「正面吹襲」香港。香港自第二次大戰至「韋森特」之前，只受到13股颶風的「正面吹襲」，換句話說，每65個颶風才有1個會引致香港發出10號颶風信號。

香港天文台



地鐵站內塞滿提早下班的「打仔」。香港文匯報記者彭子文攝



在8號強風下風雨交加，不少市民都表現狼狽。香港文匯報記者曾慶福攝

塌樹216宗 34人受傷送院

香港文匯報訊（記者 杜法祖）「韋森特」昨晚增強為暴風，在暴風吹襲下，市面高空墮物事故頻生，至少有34名市民在風暴中受傷，須送院治理。全日發生216宗塌樹，另多宗塌簷篷、墜窗及危險招牌報告，全港多處交通一度受到影響，消防員疲於奔命，四出清理阻路塌樹及移除危險招牌。截至昨晚11時，已有16男18女（年齡介乎4歲至86歲）在風暴中受傷到公立醫院求治，其中14人需留院治療。

中環飛板 扑暈店員

昨日下午4時22分在3號風球期間，大批市

民在交易廣場對面干諾道中等巴士時，一塊大夾板突從遠處被強風吹起飛至，連環擊中數名途人。一名33歲姓朱女店員正為店舖關門，不幸被擊中頸及背部，倒地一度失去知覺，被救護員送院治理。

另一名在風暴中受傷女子49歲姓布，昨晨10時28分在3號風球期間行經香港仔水塘道10號附近，突有五六支樹枝被強風吹折墜下，她走避不及頭被撲中，負傷到香港賽馬會診所求診及報警。此外，昨晨10時許，中環干諾道中30號莊士大廈外牆的大型廣告招牌，有一幅2米乘1米鐵皮被吹開，搖搖欲墜，現場慢線及中線一度封

閉，東行交通一度嚴重阻塞。

大埔塌樹 壓7人車

在旺角彌敦道581號至583號一幢唐樓，昨晨9時許，5樓有一扇鋁窗疑不勝強風吹襲墜下行人路，幸無擊中途中人。九龍城龍崗道樂善堂小學3樓，昨午有一幅1呎闊乘10呎長簷篷石屎剝落，擊中停在校外一輛私家車，無人受傷。在大埔墟火車站對開，昨晚約7時有大樹倒塌壓中一輛7人車，無人受傷。灣仔昨午有布塊纏在電車架空電線杆，一度使電車服務暫停。



干諾道中一塊招牌被強風吹搖欲墜，消防升起雲梯清拆。

書展提早收舖 書商顧客齊怨

香港文匯報訊（記者 林曉晴、實習記者 吳凱恩）因颶風「韋森特」突襲，書展昨日被迫提早於下午5時45分關閉。有參展商投訴主辦單位貿發局未有事先通知，使他們損失慘重。有市民亦批評主辦單位安排混亂，「好掃興」。

天文台在下午3時45分發出預告，稍後改掛8號風球，主辦貿發局隨即在場外截龍，宣布在下午5時45分關閉書展，較原定時間提早4小時15分鐘。

開益書店負責人孫先生對此感不滿，認為貿發局提早關閉書展，估計昨日營業額損失一半。翰林書店負責人Kenny則說，颶風下不少食肆及戲院都會營業，貿發局把書展提早關閉令參展商造成損失，估計昨日營業額因此減少15%。貿發局回應說，提早關閉書展是考慮到市民的人身安全，並已在參展商手冊內列明有關安排。倘今天下午1時半前改掛較低熱帶氣旋警告，書展將於改掛後2小時重開。超媒體出版公司便推出全場「100元1袋書」的震撼優惠，如今日人流不理想，或會再「劈價」至50元到80元一袋書籍。

家住沙田的黃小姐約於下午4時半到書展購票，售票處的職員表示，書展會在8號風球懸掛後2小時後關閉，但甫進場就聽到廣播指書展將於5時45分關閉，而她的朋友亦因會場外截龍而未能入場，黃小姐批評主辦單位安排混亂。